
ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE  

DO CURSO DE MÚSICA DA UNILA EM 17 DE SETEMBRO DE 2025 

Às dezoito horas e trinta minutos do décimo sétimo dia do mês de setembro do ano dois 1 

mil e vinte e cinco, o Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de graduação em 2 

Música, grau bacharelado, da UNILA se reuniu na sala 007 da unidade Rio Almada, 3 

com a presença dos professores Alexandre Lopes, Analía Chernavsky, Félix Eid e 4 

Josias Matschulat. A reunião foi presidida pelo professor Josias Matschulat. O 5 

presidente apresentou ao NDE os últimos pareceres elaborados pelo Departamento de 6 

Normas e Desenvolvimento Curricular da Pró-Reitoria de Graduação 7 

(DENDC/PROGRAD) e pela Pró-Reitoria de Extensão (PROEX) com relação à última 8 

minuta do novo Projeto Pedagógico de Curso (PPC) enviada. O presidente informou 9 

que a maior parte das alterações dizem respeito a questões textuais técnicas que ele 10 

mesmo corrigiu, e o NDE concordou com as correções feitas. Foi discutido o trecho que 11 

trata do Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso, no qual foram feitas 12 

alterações, atendendo parcialmente às recomendações do DENDC. O NDE entendeu 13 

também que não há necessidade de haver um plano de ação da coordenação, nem 14 

indicadores de desempenho da coordenação, entendendo que essa avaliação deve ser 15 

realizada segundo critérios estabelecidos pela PROGRAD. O NDE também discutiu os 16 

problemas relacionados às disciplinas de Instrumento e Instrumento Suplementar, além 17 

da Prova de Proficiência Instrumental que havia sido anteriormente proposta, decidindo-18 

se por eliminar a referida prova, eliminar as disciplinas de Instrumento Suplementar, e 19 

manter somente as séries Instrumento I a VIII, com dois semestres obrigatórios de 20 

qualquer Instrumento para todos os estudantes; o NDE entendeu que essa medida 21 

simplifica a matriz curricular e se adequa melhor à proposta do novo PPC, no sentido de 22 

propiciar maior abertura e flexibilidade de itinerário formativo aos estudantes. No 23 

entanto, o NDE entendeu que essa proposta deve ser pontualmente discutida no 24 

Colegiado. O NDE discutiu a possibilidade dos estudantes de cursarem disciplinas 25 

optativas de outros cursos, concordando em limitar essa possibilidade a 8 (oito) créditos 26 

de optativas de qualquer curso da UNILA. Da mesma maneira, o NDE entendeu que 27 

20% (vinte por cento) dos créditos em Atividades Curriculares de Extensão (ACEX) 28 

podem ser obtidos em ações de extensão não relacionadas ao curso de Música, na forma 29 

de ACEX-Livres, entendendo que isso pode aliviar um pouco da pressão colocada sobre 30 

o curso de ofertar vagas em ações de extensão. Por fim, o professor Josias propôs 31 



alterações nas disciplinas de História da Música, no sentido de desmembrar as 32 

disciplinas em outras disciplinas menores com conteúdos programáticos melhor 33 

delimitados e mais claramente definidos. O NDE demonstrou preocupação com a 34 

proposta, e entendeu que, embora uma reformulação do eixo História da Música seja 35 

pertinente, ela requer maior debate, devendo ficar para uma revisão posterior do PPC. 36 

A reunião foi encerrada às vinte horas e quarenta minutos. Eu, Josias Matschulat, lavrei 37 

esta ata. 38 
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